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ELECTRICITE-ELECTRONIQUE

Durée : 2 heures-sans documents

Nota : » cet énoncé devra étre rendu en fin de séance
« seuls les resultats inscrits dans les cases prévues seront pris en compte
+ les exercices sont indépendants (sauf 1,2 et 3) ; baréme indicatif en fin d'énonceé

Exercice 1
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e(t) est une fém triangulaire symétrique de période T

Eo continue
la diode estidéale

et d'amplitude créte a créte 2Em avec
Em=12voitset T=10ms
Eg=6volis R=1Q

a- Représenter i(t) sur le graphe ci-contre en
precisant I'échelle :

b- Pendant quelle durée To la diode conduii-elle & i

chaque periode ?

o —

¢- Calculer numeériquement la vaieur moyenne du

couranti :

imyen =

T S T




Exercice 2
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’ T () C) T Eq =6 volts
B R=1Q
e T () Eo continue les fém e(t) sont identiques a la fém e(t) de
a- Représenter i(t) sur le graphe ci-contre en
précisant I'échelle : A
b- Calculer la valeur moyenneducouranti: | | ___ - RS S S
iroyen = 0 T
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Exercice 3
| Eg = 6 volts
R=1Q
Y
N la fém e(t) est identique aux fém e(t) de
(:J T Eo I'exercice précédent.
' _ - - ) Représenter i(t) et ig(t) sur les graphes ci-
Eo continue ; les diodes sont idéales dessous en précisant ['échelle :
And A3
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Exercice 4
Pour fe circuit représenté figure 4, toutes les résistances valent 1Q, la fe.m.
E; vaut 1 voit, le courant | vaut 1A. Déterminer les valeurs numeriques :

1. du couranti . V,
2. deladd.p. V:. L, —» i
1—@ <
] R, R Ra AN E
Figure 4 2 C) 1
i= - V=
Exercice 5

Pour le circuit représenté figure 5, toutes les résistances valent 1Q, toutes les
f.e.m. 1 volt, le courant | 1A. Déterminer les valeurs numérigues :
1. des caractéristiques Icc et Rthy du générateur de courant équivalent a la
branche (F.K,D).

2. des caractéristiques Eth, et Rth; du générateur de tension “vu ” par le
générateur E branché entre B et G.
3. del.
4. deV,.
5. deVa
B
A ] C
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Exercice 6 :

1. On considére la d.d.p. périodique v(t), représentée figure 6-1. Déterminer la
valeur numeérique de k pour que la valeur moyenne soit égale a E/2.

2. Prédéterminer alors les indications que fournira un multimétre RM.S.,
supportant v(t) a ses bornes et utilisé en position :
2.1. valeur efficace (¢’est a dire en A.C.+D.C)).
2.2. valeur efficace de la composante périodique de valeur moyenne
nulle (c'est a direen A.C.).
3. représenter sur la figure 6-2 la variation de cette composante périocdique

vq(t).
A Figure 6-2
v E Figure 61 Vi A
T/2 | R 77 BE -
- > — >
0 T"4 3-]-’,4 T t 0 T.lﬂ ............................. 3Tf“|! t
k= Veff (AC+DC)= Veff(AC)=
Exercice 7

On considére le schéma représenté figure 7, ol R=1Q2 , E=1V, [,=1 A,
1. Déterminer en fonction de |4 la d.d.p. V; aux bornes du générateur de courant.

2. Déterminer la valeur |4, de |; permettant d’obtenir V¢ nulle.
A

ik
R
Figure 7 CD E o
R
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V1= |11_
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Exercice 8

En exploitant le montage représenté figure 8 et sachant que Ri=4815Q ,
R2= 10 kQ on se propose de déterminer la résistance interne x du générateur de
tension (E1 , X ). Pour cela on réalise deux mesures.
1*" mesure : L' interrupteur K etant fermé on ajuste ry pour que |4 soit nul ; on
note que Famperemétre A, indique [,=3,5 A.
2°™° mesure : L'interrupteur K étant ouvert , 'ampéremeétre A, indique

l+=5* 107 A

Sachant que la résistance interne r de 'ampéremétre A, vaut 250 Q, on se
propose de déterminer la valeur numérique de x.
1. Pour cela exprimer sous formes littérales :
1.1. 12 en fonction de E,, E;, Ry, R; et x.
1.2. |1 en fonction de E», Ry, Ry, ret x.
2. Calculer la valeur numérique de x.

Figure 8 |
K Az I, I A Re
T »
A A e _ O— .
T r=2600 R —— g
1 W X
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Exercice 9
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La diode est idéale | |_.__ S SO S R A
L =20 mH
E1=10V<Es=15V
at=0,onai=0
a- L'interrupteur K estfermé de t =0 jusquat=ty = 4 ms.
Donner la valeur numérique de i(tp) . g =
b~ Pour t > g, l'interrupteur K est ouvert.
A quel instant ty a-t-oni=07 ty =
¢- Représenter i(t) sur le graphe ci-dessus en precisant I'échelie.
Exercice 10
i
——— Y ——e . :
AAS A
N - A
1O B
. ty >
S S S
L=20md | {___. I I I
E1=10Vetat=0,0nai=0 : : : : :
R=1OQ T e i R

Comme dans l'exercice précédent, l'interrupteur K est fermé de t = 0 jusqu'a un instant t'g tel que
i(t'o) = i'p = 3 amperes. Pour t > g, linterrupteur K est ouvert.

- écrire sous forme littérale I'équation différentielie donnant i(t) pour t > t'y:

+ que vaut numériquement la constante de temps de ce circuit ? €=

- que vaut i(t) si t — o (valeur finale de i(t)) ? i(®) =| |
- représenter i(t) pour t > t'; sur le graphe ci-dessus en précisant les échelles et en tragant avec
soin la tangente a la courbe pour t = t'.

Baréme indicatif : 1: 2 points 2 : 1 point 3 : 1 point 4 . 1 point 5.5 points
6 : 4 points 7 : 3 points 8 : 3 points 9 : 4 points 10 : 5 points
Le total sera ramené sur 20 points.



